
 

 
 

ΠΑΝΔΛΛΑΓΗΚΔ ΔΞΔΣΑΔΗ 

Γ΄ ΣΑΞΖ ΖΜΔΡΖΗΟΤ ΚΑΗ  ΔΠΔΡΗΝΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ ΔΠΑΛ 

(ΟΜΑΓΑ Α΄ & Β΄) 

ΠΑΡΑΚΔΤΖ 5 ΗΟΤΝΗΟΤ 2015  

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:ΟΗΚΟΓΟΜΗΚΖ 

  

 

ΑΠΑΝΣΖΔΗ 

ΘΔΜΑ A 
 

Α1.  

α) ΛΑΘΟΣ 

β) ΣΩΣΤΟ 

γ) ΛΑΘΟΣ 

δ) ΛΑΘΟΣ 

ε) ΣΩΣΤΟ 

 

Α2. Απάληεζε ζηηο ζειίδεο ηνπ ζρνιηθνύ βηβιίνπ 293-294. 

 

Α3.  

1. β 

2. δ 

3. ζη 

4. α 

5. γ 

6. ε 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Αλάινγα κε θαηαπνλήζεηο πνπ πθίζηαληαη δηαθξίλνληαη ζε: θέξνπζεο 

ηνηρνπνηίεο, ηνηρνπνηίεο πιεξώζεσο θαη εηδηθέο ηνηρνπνηίεο. 

 

Β2. Ξεξνιηζνδνκέο, αξγνιηζνδνκέο, εκηιαμεπηέο ιηζνδνκέο, ιαμεπηέο 

ιηζνδνκέο θαη ιηζνδνκέο εηδηθώλ εθαξκνγώλ. 



 

Β3. Η αλάγθε πξνζηαζίαο ησλ δνκηθώλ ζηνηρείσλ από ηηο θζνξέο εμαηηίαο ησλ 

θαηξηθώλ θαηλόκελσλ θαη ε αξρηηεθηνληθή ηνπο εκθάληζε είλαη νη δύν βαζηθνί 

ιόγνη πνπ νδήγεζαλ ζηε ρξεζηκνπνίεζε θαη εμέιημε ησλ επηρξηζκάησλ θαη 

ησλ αξκνινγεκάησλ. 

 

Β4. Δελ ρξεηάδεηαη ελδηάκεζν πιαηύζθαιν ζε κία θιίκαθα (ζθάια) κέρξη 15 

παηήκαηα. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. Τα βαζηθά πιηθά κε ηα νπνία παξαζθεπάδνληαη ηα θνληάκαηα ησλ 

επηρξηζκάησλ είλαη: ην ηζηκέλην, ν αζβέζηεο, ε άκκνο ή καξκαξόζθνλε θαη ην 

λεξό. 

 

Γ2. Απάληεζε ζηε ζειίδα ηνπ ζρνιηθνύ βηβιίνπ 173. 

 

Γ3. 

Τν κήθνο ηνπ πιαηύζθαινπ ππνινγίδεηαη από ηνλ ηύπν: 

l =λ (2π+π) + π =64 όπνπ λ ν αξηζκόο ησλ πιαηύζθαισλ 

l =1 (64) + π 

l=64+28 

l=64+28 

l=92εθ. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. 

α) κήθνο ή αλάπηπγκα νλνκάδεηαη ην άζξνηζκα ζε νξηδόληηα πξνβνιή όισλ 

ησλ παηεκάησλ θαη ησλ πιαηύζθαισλ ηεο θιίκαθαο ελόο νξόθνπ. 

 

β) νξνθή (νπξαλόο) ή ςάζα είλαη ε θάησ επηθάλεηα ηεο θιίκαθαο. 

 

Γ2. 

Η ρξήζε ησλ ηζηκεληόιηζσλ κεηώζεθε ιόγσ: 

 ηεο δπζθνιίαο θαηαζθεπήο ηνίρσλ κε πνιύπινθα ζπαζίκαηα θαη γσλίεο 

 ηεο δπζθνιίαο ηνπ λα αλνηρηνύλ ηξύπεο ή λα ηεκαρηζηνύλ γηα ηηο 

αλάγθεο ηεο νηθνδνκήο 

 ηεο κεησκέλεο δπλαηόηεηάο ηνπο γηα ερνκόλσζε θαη ζεξκνκόλσζε 

 ηεο πγξναπνξξνθεηηθόηεηάο ηνπο.  



 

Γ3. 

Εκβαδόλ 1
νπ

 ηνίρνπ: Ε1 = 1,50κ.* 2,60κ = 3,9κ. 

Εκβαδόλ 2
νπ

 ηνίρνπ: Ε2 = 2,50κ.* 2,60κ = 6,5κ. 

 

Εκβαδόλ πόξηαο: Ε πόξηαο =1*2,20κ = 2,20κ 

 

Σπλνιηθό εκβαδόλ ηνηρνπνηίαο = Ε1 + Ε2 - Ε πόξηαο  

Ε ζπλ.= 3,9κ. +6,5κ. -2,20κ. 

Δ συν.= 8,2μ. 

 

Γηα ηελ θαηαζθεπή ησλ 2 δξνκηθώλ ηνίρσλ ζα ρξεηαζηνύκε:  

75 *8,2κ. =615 τούβλα 

θαη  

0,02κ
3
 * 8,2κ = 0,164μ

3
 κονίαμα. 


